

# 全市高中军训暂缓

本报讯(记者 岳娟红)为进一步做好疫情防控,8月5日,市教育局发布通知,要求各学校做好准备工作,确保秋季平稳有序开学。

根据省教育厅《关于进一步加强当前

疫情防控工作的通知》要求,各县(市、区)教育局、直属学校(单位、幼儿园)、民办学校要立即通知本校教职工、学生,于8月15日前全部返回学校驻地;要做好每日体温

监测和居家健康监测;即日起全市所有高中学校军训等大型聚集性活动暂缓进行。

同时,按照《太原市教育局关于加强暑期学校疫情防控工作的通知》要求,各学校

要及早谋划秋季学期开学工作,认真做好开学前校园环境整治、防疫物资保障、隔离条件准备、疫苗接种等各项工作,确保秋季学校开学平稳有序。

## 我省支援郑州防疫队昨日出征

本报讯(记者 刘涛)8月6日上午,按照国家和省卫健委的指令,省疾病预防控制中心组建的山西省支援河南郑州防疫队,奔赴郑州支援抗灾防疫。

8月5日上午,接到省卫健委支援郑州疫情防控紧急通知后,

省疾控中心广大职工踊跃报名。最终,该中心选派流调队的闫昌福、张飞,消杀队的原琛利、温小军,这4名防疫专家迅速组建成山西省支援河南郑州防疫队出征。

据了解,本次支援郑州是省疾

控中心援鄂抗疫后第二次组队出征。此次出征的4名防疫专家都是共产党员。队长闫昌福表示,一定要发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别守纪律、特别讲奉献”的疾控精神,保证圆满完成任务。

## 翠馨苑社区:70个微信群拉起抗疫防线

本报讯(记者 肖静娴)“小李,健康监测期间最好别出门了,有什么需要在楼栋群里说一声,我和网格员帮你办。”8月5日,尖草坪区翠馨苑社区工作人员张春花带领区疾控中心医务人员,上门为外地返并居民进行核酸采样。疫情防控关键时期,翠馨苑社区通过54个“楼栋微信群”和16个“疫苗接种群”,线上线下合力摸排居民出行情况,做好健康监测服务。

在翠馨苑社区党群服务中心,张春花每天都要和网格员逐一核对楼栋微信群里居民们发来的行程码。“滨河果岭5号楼1单元,行程码都是绿色,居民都在太原。”“三千度小区1号楼有位居民上个月在禄口

机场转机,正在居家隔离。”张春花向记者介绍,7月底以来,14名社区网格员一边入户走访,一边号召居民把行程码发到楼栋微信群里,居民们非常配合,及时汇报出行情况,大大提高了摸排效率。网格员通过查看行程码和入户访问,精准地掌握居民行程轨迹、健康状态和疫苗接种情况,再有针对性地进行第二轮排查,确保每一位在风险地区停留过的居民都纳入管控。对已经接种过第一针新冠疫苗的居民,社区还按照接种日期新组建了16个疫苗接种群,方便告知居民第二针接种时间和地点。

“张姐,我上午去大同送了趟货,预计晚上回太原,我能直接回家吗?”居

民刘先生说。采访期间,张春花接到一位居民的电话。“别担心,戴好口罩,一路做好防护,到家后把行程码发来,明天上午就安排医务人员上门给你们全家做核酸检测。”张春花嘱咐这位居民。目前,翠馨苑社区共摸排出省外返回人员126人,对其中71人实行了健康监测。网格员密切关注他们的生活状态,通过楼栋微信群询问大家每日的需求,从买菜、取快递,到扔垃圾、打印材料,都主动承担、有求必应,最大程度缓解居民的焦虑情绪,保障生活必需品供应充足。“楼栋微信群方便居民传递信息,让大家对社区情况心中有数,大大消除了不必要的恐慌心理,给辖区居民吃下了‘定心丸’。”居民刘先生说。

## 阳光汾河湾社区:防疫宣传接地气

本报讯(记者 毕晶晶)“每个人身上都有疫苗,让我为你打疫苗……打了疫苗我不怕不怕啦,看见新冠我不怕不怕啦……”8月6日记者走进晋源区阳光汾河湾小区,看到在小区的重要路段悬挂着一条条内容有趣、朗朗上口的宣传标语。这些口吻“接地气”的宣传标语,使得过往群众看到会心一笑后,在思想上、行动上提醒自己要遵守疫情防控要求。

“阳光汾河湾社区辖内共有三个小区,疫情防控期间,我们自编了一系列既有趣味性又朗朗上口的疫情防控‘小贴士’,通过微信群、小区宣传栏、电子显示屏、在辖区重要路段通过悬挂条幅、音箱喇叭循环播放等方式,用接地气和趣味的方式告诉居民疫情防控期

间的注意事项和方法。”义井街道办事处副主任闫敏说。

“疫情来势汹汹,请放慢您出行的脚步,加快接种疫苗的速度。祖国的大好河山不会因为您暂时的不去游览而消失,反而会因此越变越好……”一大早,居民李大姐在居民微信群中就收到了社区发来的疫情防控信息。“这些话语通俗易懂,我们一看就知道该做什么、不该做什么,我还截图在我的朋友圈转发了。社区通过这种寓教于乐的方式,增强了居民们疫情防控的信心,同时也传递正能量。”李大姐说。

疫情防控期间,除了广泛利用微信群、电子显示屏、条幅宣传疫情防控外,阳光汾河湾社区还针对辖区居民流动性大的特点,实行网

格化排查,构建起五级管理模式,做到“纵横交错、全面覆盖、分级管理、层层履责、网格到底”的立体化防控体系。对于近期有重点地区旅居史的人员,在其居家隔离医学观察期间,由社区工作人员进行跟踪,做到一天两检查,一天两测体温。此外,对小区商铺等重点区域,严格落实公共场所卫生消杀、防护设备、看码体温检测等相关制度。严把社区卡口关,做好登记、检测和消杀。

“目前社区18岁以上居民共有5075人完成了疫苗接种,接种率达到90%以上。疫情防控工作任重而道远,我们将会一直站在疫情防控第一线,守护辖区每一位居民的平安。”阳光汾河湾社区党支部书记、主任孟霞说。

## 阳曲县南坡街社区全面把牢防疫关

本报讯(记者 毕晶晶)8月5日,阳曲县消息,为织密疫情防控安全网,保障人民群众的身体健康和生命安全,该县南坡街社区结合“网格管理+居民自治”做好网格化防控、地毯式摸排工作,将居民自治效能发挥到最大化,构筑起一道基层社区联防联控的最有效防线。

社区管控、跟进居家情况、统计疫苗接种数量……疫情防控以来,南坡街社区党支部书记田晓燕一直带领社区工作人员奔走在疫情防控一线,按照方案分工,分网格建立信息摸排上报组、后勤保障组、疫苗接种动员组等,逐一分工、责任到人。

“您好!我是社区工作人员,为了防止疫情蔓延,请你们尽量减少非必要外出,做好个人防护……”为及时准确掌握辖区居民情况,让大

区通过网格员入户走访、电话询问、设置登记处等多项措施,集中摸排近期来自中高风险地区的人员,询问记录个人信息表、健康码、行程码、核酸检测情况,做好一人一档资料归档。联合社区医护人员,对重点人员及家属进行每日回访核实,定时检测体温,询问生活情况,督促做好居家隔离和居家健康监测。

南坡街社区有8名网格员,每个网格员负责200多户居民的摸排管控。不管是发放防疫宣传单、摸排信息,还是维护秩序、防疫消杀、小区值守等,总能第一时间看到他们忙碌的身影。网格员李焕香就是其中一员,她说:“排查和随访只有做到‘不漏一户、不落一人’,才能精准防控。对本地住户,我们先打电话核实相关信息。打不通电话或情况

不熟的,就要挨家上门。”7月21日,当得知江苏南京禄口机场被列入疫情重点地区时,李焕香马上与从该地回来的刘某某联系,要求其居家隔离,并及时将该户情况汇报给社区。

对于居家隔离居民及困难群众,社区工作人员又化身采购员、送货员,为群众提供生活上的帮扶服务。“有任何生活方面的问题,比如需要买菜、买药、取快递等,居民通过电话、微信告知我们,我们会安排专人为大家提供服务。”南坡街社区党支部书记田晓燕说。接下来,南坡街社区将压实属地责任,不留盲区落实好小区管控、动态摸排、预防消杀等措施,充分发挥基层党组织及党员干部战斗堡垒和先锋模范作用,坚持“人物同防”,确保疫情防控不松懈。

## 太原动物园科普馆暂停开放

本报讯(记者 袁剑锋)8月5日,太原动物园发布通告,即日起,该园科普馆暂停开放,其余馆舍则加大防疫力度,希望广大游客能理解配合。

游客入园时,要规范佩戴口罩,接受体温检查,并出示健康码和行程码,若出现异常,谢绝入园。对于动物外放的馆舍,比如大象馆、长颈鹿馆等,游客观赏时要严格遵守“一米线”规定,不能扎堆聚集;进入室内观赏的场馆,比如猴猴馆、两栖馆等,则实施限流措施;科普馆是封闭场所,且客流量较大,因此暂停开放。

此外,太原动物园还会加大动物馆舍和重点区域的消杀力度。各种游览车实行趟次消毒,大门、扶手等重点区域除定时消杀外,保洁人员还会不间断消毒,园内的喇叭循环播放游园防疫知识。大家一起努力,营造安全的游园环境。

## 即日起 进京需提供48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 魏薇)8月6日,省疫情防控办发布温馨提示,根据疫情防控形势需要,自即日起,我省对所有进京人员实施严格的疫情防控管控。

所有进京人员需提供48小时内核酸检测阴性证明,同时,对所有进京人员查验行程码、健康码,开展体温检测和症状监测。凡无法提供48小时内核酸检测阴性证明的人员,健康码非绿码人员,行程显示14天内有疫情中高风险地区旅居史的人员,体温检测异常且有乏力、流涕、干咳等症状人员不得进京。

## 兴华街道:疫情防控“地毯式”排查

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月6日万柏林消息,为筑牢重点地区严密防线,兴华街道联合相关职能部门,对各社区的人员密集场所展开“地毯式”摸排检查,采取测体温、戴口罩、查验行程码及健康码等措施,确保各项防控措施落实落细。

兴华街道调整了疫情防控组织机构,成立专班工作组,明确责任分工,责任落实到人。按照社区网格划分,采取微信群、张贴发放温馨提示及告知书等措施,广泛开展防控宣传,发动居民、物业、楼院长、“万管家”参与疫情防控。

开展重点人员摸排工作,对高风险地区返并人员逐一登记建档,逐一电话核实,积极做好隔离人员的监测、服务工作。另外,街道纪工委加强对各部门、各社区疫情防控工作情况的督导检查,对不作为、慢作为的部门进行通报批评;对因工作落实不力,消极应付,不配合防疫工作的,及时上报处理;对造成严重后果的,严肃问责,追究相关单位和人员责任。

## 3分钟完成接种

## 龙城街道:小区来了疫苗接种流动车

本报讯(记者 王丹 通讯员 王艳)上车、核对信息、接种疫苗,全流程仅需3分钟。8月份开始,小店区龙城街道将公交车转变为“疫苗接种流动车”,选择停靠在人口集中且老年人较多的小区附近开展接种工作,众多居民一致好评。

连日来,疫苗接种流动车率先在首开小区、保利金沙湾小区、恒大未来城、晋阳街公园附近进行接种。每天早上8时,疫苗接种流动车就开往辖区内的各个小区,居民在家门口就能接种疫苗。疫苗接种流动车具备完善的疫苗接种设备和医用物资,安全覆盖疫苗的冷藏储存、接种、救治保障等环节。居民从上车到接种再到下车,整个流程只需3分钟便可完成。接种完毕后,只需在留观区观察半小时便可离开。

这种流动疫苗接种点的设立,为辖区居民提供了极大便利。有的居民在回家路上即可接种疫苗,此举得到了广大群众的一致好评,也切实推进了社区疫苗接种的整体进度。“打疫苗了吗?”这句话已成为近期居民口中的高频词和问候语。接下来,新冠疫苗流动接种车还将走进更多的小区及人口集中区域为居民服务,以最大努力提高疫苗接种率,构建群体免疫屏障。